
	 	
	

	

t Napoléon Ier sur le trône impérial 
t vue de la gare 

t Artiste : J.-A.-Dominique Ingres (1780-1867) 
t Type : Huile sur toile (260 x 163 cm) 
t Localisation : Musée de l’Armée, Paris, France 
t Date : Époque contemporaine, 1806	
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Jour 1 Après avoir pris le pouvoir, Napoléon Bonaparte 
devient empereur : ce sera Napoléon Ier. 

u Items évalués : 

— Grammaire : 
à les Majuscules 

— Conjugaison : 
à le présent 
à la passé composé 

— Orth. grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) 
à les Homophones : 
o a / à 
o on / ont 
o et / est 

— Orthographe lexicale 

Jour 2 On (lui) doit à l’empereur Napoléon Ier la création du Code  

civil et les premiers lycées où on apprend à devenir soldat. 

Jour 3 Le général devenu l’empereur Napoléon 1er meurt en 
exil sur l’île de Sainte-Hélène en 1821 : il a 51 ans. 

 

De Bonaparte à Napoléon Ier 

Avant de devenir empereur, Bonaparte a été général d’une armée avec 
laquelle il  a pris le pouvoir. On doit à Napoléon Ier le Code civil et les lycées 

pour apprendre à être soldat. Il  est mort à 51 ans, en exil sur une île. 

 

 

t Le sacre de Napoléon Ier, J.-L. David, détail. 

 
	
 

 
De Bonaparte à Napoléon Ier  

 



 

u Items évalués : …… /48 " ……… % 

— Grammaire : 
à les Majuscules …… /6 

— Conjugaison : 
à le présent …… /1 
à le passé composé …… /3 

— Orthographe grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) …… /6 
à les Homophones : 

o a / a ……/5 
o on / ont …… /1 
o et / est …… /2 

— Orthographe lexicale …… /24 

p Bonaparte franchissant le Grand-Saint-Bernard, huile sur toile, 271 x 232 cm, 
p Jacques-Louis David, 1802, Château de Versailles, Versailles, France. 

 

 

 

u Items évalués : …… /48 " ……… % 

— Grammaire : 
à les Majuscules …… /6 

— Conjugaison : 
à le présent …… /1 
à le passé composé …… /3 

— Orthographe grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) …… /6 
à les Homophones : 

o a / a ……/5 
o on / ont …… /1 
o et / est …… /2 

— Orthographe lexicale …… /24 

p Bonaparte franchissant le Grand-Saint-Bernard, huile sur toile, 271 x 232 cm, 
p Jacques-Louis David, 1802, Château de Versailles, Versailles, France. 

 

 

u Items évalués : …… /48 " ……… % 

— Grammaire : 
à les Majuscules …… /6 

— Conjugaison : 
à le présent …… /1 
à le passé composé …… /3 

— Orthographe grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) …… /6 
à les Homophones : 

o a / a ……/5 
o on / ont …… /1 
o et / est …… /2 

— Orthographe lexicale …… /24 

p Bonaparte franchissant le Grand-Saint-Bernard, huile sur toile, 271 x 232 cm, 
p Jacques-Louis David, 1802, Château de Versailles, Versailles, France. 

 

 

 

u Items évalués : …… /48 " ……… % 

— Grammaire : 
à les Majuscules …… /6 

— Conjugaison : 
à le présent …… /1 
à le passé composé …… /3 

— Orthographe grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) …… /6 
à les Homophones : 

o a / a ……/5 
o on / ont …… /1 
o et / est …… /2 

— Orthographe lexicale …… /24 

p Bonaparte franchissant le Grand-Saint-Bernard, huile sur toile, 271 x 232 cm, 
p Jacques-Louis David, 1802, Château de Versailles, Versailles, France. 

 
	
	
	
	
	



 

u Items évalués : …… /34 " ……… % 

— Grammaire : 
à les Majuscules …… /5 

— Conjugaison : 
à le présent …… /1 
à le passé composé …… /3 

— Orthographe grammaticale : 
à les Accords (-e, -s, …) …… /2 
à les Homophones : 

o a / a ……/5 
o on / ont …… /1 
o et / est …… /2 

— Orthographe lexicale …… /15 

p Bonaparte franchissant le Grand-Saint-Bernard, huile sur toile, 271 x 232 cm, 
p Jacques-Louis David, 1802, Château de Versailles, Versailles, France. 

	
De ……………………………………… à ……………………………………… Ier. 

………………………………… de devenir …………………………………………, 

………………………………… ……… ………………… général d’une armée 

………………… laquelle il ……… ………………… le ………………………… . 

……… doi…… ……… …………………………………… Ier le …………………… 

…………………… ……… les ………………………………… pour apprendre 

……… être …………………………… . Il ……… …………………… ……… 

51 ………, en ………………………… ……………… une …………………… . 
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